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l 'onorevole Colajanni propose • che la sua 
in terpel lanza sull 'azione pol i t ica ed ammi-
n is t ra t iva del Governo nelle Provinc ie me-
r idional i fosse r agg ruppa t a con al tre inter-
pel lanze sullo stesso argomento, pregando 
l 'onorevole minis t ro del l ' in terno di voler 
indicare un giorno, in cui queste interpel-
lanze potessero svolgersi. 

Ora, poiché anch'io ho presenta ta una 
in terpe l lanza sullo stesso argomento, mi per-
metto di pregare l 'onorevole minis t ro del-
l ' in terno di d ichiarare se egli siasi messo 
d'accordo con gli a l t r i suoi colleghi, per 
s tabi l i re il giorno in cui queste interpel-
lanze potranno essere svolte. 

Presidente. Onorevole minis t ro dell ' in-
terno.. . 

Gioìitti; ministro dell'interno. Poiché nella 
discussione di queste in terpel lanze deve 
pr inc ipa lmente in terveni re l 'onorevole pre-
sidente del Consiglio, il quale ora è impe-
gnato al Senato nel la discussione sulle fer-
rovie complementar i , io mi sono messo 
d'accordo con l 'onorevole Oolajanni in que-
sto senso: che, appena l 'onorevole pres idente 
del Consiglio, potrà in te rveni re alle sedute 
di questa Camera, egli s ' in tenderà coi pro-
ponent i per la determinazione del giorno 
in cui le in terpel lanze si dovranno discu-
tere, d ichiarando anche qual i di esse do-
vranno essere insieme r aggruppa te e di-
scusse. 

Rubini. Domando di par lare . 
Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onore-

vole Rubin i . 
Rubini. Avrei una preghiera da r ivolgere 

al la Camera. Nella supposizione che, g ius t a 
quanto è sempre avvenuto negl i u l t imi anni , 
i rendicont i consuntivi non diano luogo a 
l a rga discussione, pregherei la Camera ed il 
Governo di voler consentire che i due ren-
diconti general i consuntivi iscr i t t i ai nu-
meri 26 e 27 dall 'ordine del giorno che si r i fe-
riscono agli esercizi 1899-900 e 1900-901 fos-
sero messi in discussione appena finita la 
discussione ora in corso. 

L'onorevole minis t ro del l ' in terno vorrà, 
spero, rendersi in te rpre te presso il suo col-
lega del tesoro di questo mio desiderio. Ella, 
onorevole minis t ro dell ' interno, sa benissimo 
quanto sia affat icata ed in t ra lc ia ta l 'ammi-
nistrazione quando i rendicont i general i 
consuntivi non sono ancora appura t i dalla 
Camera. Yi sono molte spese, ed anche molte 
entrate , che at tendono la sanzione legis la t iva 
per potere essere regolarizzate. Così essendo, 
vede la Camera quanto int ra lc io può por-

t a re a l l ' amminis t raz ione di avere, a mo' di 
esempio, ancora sospesa la del iberazione sul 
consuntivo del 1899-900. 

Cosicché se la Camera non credesse nem-
meno questa vol ta di fare una larga discus-
sione sopra questi due disegni di legge, 
pregherei volesse accogliere la domanda che 
ho fat to unicamente nel l ' in teresse dell 'am-
minis trazione. 

Presidente. Ha facol tà di par la re l'onore-
vole minis t ro del l ' interno. 

Gioiitti, ministro dell' interno. Riconosco che 
vi è grande interesse per l 'amministrazione 
a regolarizzare i conti consuntivi , e so che il 
collega del tesoro è nello stesso intendi-
mento. Quindi per par te mia non mi oppongo 
a che sieno iscr i t t i quest i consuntivi nell 'or-
dine del giorno secondo la proposta del-
l 'onorevole Rub in i . 

Presidente. Onorevole Rubin i , fa una pro-
posta formale ? 

Rubini. Proporrei che i due consuntivi 
venissero posti nel l 'ordine del giorno subito 
dopo il disegno di legge che st iamo discu-
tendo. 

Presidente. E ra mia intenzione anzi di 
proporre alla Camera di iscriverl i nell 'ordine 
del giorno per le prossime sedute. Proporrei 
quindi che il pr imo di questi consuntivi ve-
nisse posto nel l 'ordine del giorno di. martedì 
in pr incipio di seduta. 

Gioiitti, ministro dell' interno, Non ho nes-
suna difficoltà : riconosco l ' i m p o r t a n z a di 
regolarizzare questi bi lanci , e qu indi per 
par te mia non mi oppongo. 

Presidente. Allora così r imane stabili to. 

Interrogazioni e interpellanze. 
Presidente. Prego gl i onorevoli segretari 

di dar le t tura delle domande d ' in te r roga-
zione e d ' i n t e rpe l l anza pervenute alia Pre-
sidenza. 

Del Balzo Girolamo, segretario, legge : 

« I l sottoscrit to chiede d ' in ter rogare l'ono-
revole minis t ro del l ' in terno sul t r a t t amento 
che si usa ai mala t i nel Manicomio di San 
Servolo a Venezia. 

« Albertoni . » 

« I l sottoscri t to chiede d ' in ter rogare l'ono-
revole minis t ro di grazia e giust iz ia per sa-
pere se egli repu ta conforme alla legge la 
pubbl ic i tà data agli a t t i i s t ru t tor i r iguar-
dant i i del i t t i commessi di recente a Bo-
logna, 

« Aguglia . » 


